



大象狂舞之后 “安全边界”今安在

周一,沪深A股市场大涨,从外因看,是对于上周五受累周边股市下跌而过度下跌的修正;从内因看,中国经济依然健康,上市公司业绩快速增长,人民币升值引发的流动性十分充足。展望后市,蓝筹行情仍将继续,估值合理而兼具成长性的蓝筹股仍将是市场震荡回升的主力军。

兴业证券 张忆东

个人投资海外试点对A股资金面影响有限

个人投资境外试点,是中国推进资本项下人民币可兑换的重要步伐,显示了资本项目管制的放松,但是,短期对于A股市场的资金面并不会造成实质性冲击。

仔细分析《开展境内个人直接投资境外证券市场试点方案》后,我们认为,试点后,不会导致资金大规模外流,A股市场仍然是居民储蓄分流的主要渠道。首先,资金出去容易,进来难,因此,只有“闲钱”才有可能去投资。试点方案中外汇资金采取完全封闭的运作模式,在境内汇入个人证券投资外汇账户中的外汇资金仅限于香港证券市场的投资,外汇资金只得在天津中行和中银国际之间收付,不得向第三方划转,也不得在香港进行外币现钞的存取。以自有外汇投资的,本金撤回要严格按照个人结汇年度总额管理;投资者办理投资收益及购汇投资

本金结汇,其结汇后个人证券投资外汇账户余额不低于以自有外汇投资的本金余额。其次,机会成本高。一方面,目前正处于人民币升值的阶段,投资通过购汇到香港投资,除了要负担支付给天津中行和中银国际等必要的交易费用,同时还要承担人民币对港币升值的机会成本。另一方面,放弃A股市场的高投资收益率,需要在香港市场获得更高的收益。但是,试点方案完全禁止融资融券和做空卖空,这使得境内个人投资者无法利用资金杠杆获得更高收益率,使得在香港获得高收益的难度大大增加。第三,香港市场的国际化程度更高,但是,投资风险也更大,次级债危机对香港的影响就明显超过A股,因此,不熟悉港股的境内投资者不会贸然大规模投资的。

投资成长性蓝筹股依然具有安全边界

展望未来数月,在大盘扩容、宏观调控等不确定因素下,市场的结构性分化会比较明显,而大盘蓝筹股的表



张大为 制图

现会更好。特别关注具有定价权、资源稀缺型的行业龙头公司,它们兼具强大的内生和外生式两重增长能力。一方面,这些蓝筹公司的内生式增长,会直接受益于经济的持续增长。中国经济转型,特别是消费升级、产业升级,将造就一批世界级的优秀公司。2007中期业绩显示上市公司业绩增长态势良好,特别是大盘蓝筹增长超出预期。截至8月20日,已有822家公司公布中报业绩,其中88.56%的公司盈利。具有去年同期可比数据的公司728家,

净利润同比增长率达到83.62%,剔除金融企业以后净利润同比增长率达到65.81%。上证50指数的成份股中,共有42家发布了业绩预告或者中期业绩,其中23家净利润增长幅度在50%以上。另一方面,我们看好这些蓝筹股公司的巨大的外生式增长潜力。快速发展的资本市场,为蓝筹公司提供了整合资源的大平台,而繁荣的牛市和低廉的资金成本更使得它们如虎添翼。牛市将加速资产注入和并购重组行为,借助资本市场的力量,一批具

有自主品牌和知识产权的中国公司将走向卓越。在行业选择上,超配估值相对合理、成长快、大市值行业,包括金融(银行、券商、保险)、房地产、钢铁、机械(汽车机床工程机械)、交通运输(铁路航空机场);标配消费升级与通胀规避的行业,食品饮料、医药、商业、旅游酒店、农业、传媒;节能环保环保为主题下的产业升级,资源整合的行业,包括节能环保新能源、造纸包装、石化化工、建材、有色、煤炭等。

首席观察

市场热点有望向低价题材股扩散

国盛证券 王剑

在周一市场股指大幅上涨之后,两市股指将前期的下跌失地基本收复,其中沪市综合指数的收盘点位还创出了历史的新高,这显示出市场拥有强大的内在做多动力,只要机会许可就发力走高。

股指发力存在必然因素

近期大盘股指的上下起伏,就表面的情况来看,似乎是前期受到国际上次级债风波的影响而下跌,而近日又由于美国降低贴现率增加资金供应规模,导致境外股市强劲反弹,从而引发了周一市场的上涨。但就深层次的内在因素而言,则是由于市场本身的需求造成近日的波动,前期在市场股指突破4300点历史高点后,上涨出现了加速的迹象,并且领涨的个股品种累计涨幅较大,本身就有下跌的

要求,此时外部股市的下跌就成为了外因,市场也顺势下跌。但需要指出的是,前期股指的下跌仅仅是技术性的调整,并不是扭转市场方向的下跌,市场股指的跌幅也相对有限,说明获利回吐的压力是内在的调整的主因。而当市场调整到位的时候,此次外部市场也出现了反弹,这就造成股指的强劲走高。需要特别指出的是,股指的上下波动根本因素在于市场内在的要求,外因仅仅是导火索,所以后市仍可继续看好。

市场热点将进一步扩散

从前期的市场表现来看,市场的主流热点是蓝筹的指标类品种,在周一市场中也是这些个股强劲的表现支撑着股指的大涨。目前来看,该群体仍有表现的空间,后市还有相当的上涨动力。但就热点群体来看,市场将进入热点不断扩散的时期,前期从5月底开

始大跌的个股将会陆续启动走高,以周一涨停个股为例,相当部分个股就是前期大跌的低价题材品种。并且就盘面来看,一些低价题材类个股已经先后创出了历史的新高,这预示着非基金类的机构资金再度看好市场,正在启动手中的持股品种,所以这些个股将会出现一定的市场表现,后市热点还将进一步延续。根据以往历史上运行规律来看,在一轮超级大牛市中,在初期主流热点品种表现之后,其它类个股也有补涨的技术要求,特别是当高价个股群体走高之后,整个市场重心将上移,使得中低价个股群体就有了上涨的动力。

低价题材股机会在9月

就操作的角度而言,在经历调整之后,个股投资机会相当的突出,至少是短期内的投资机会相当多。近日周边股市的上涨提供了很好的条件,而

正在公布的中报则提供了强劲的业绩支撑。笔者认为,目前至少可以继续持有大盘蓝筹股,同时可以密切关注前期自5月底以来下跌的低价题材类个股,重点关注其中业绩改善的个股,只要业绩出现了明显的扭转,同时股价横盘的时间较为充分,则后市启动机会就很大。就低价题材股而言,近期内多数是在横盘蓄势的走势,有的形成了箱体和震荡三角形的技术形态,建议在下跌中可以逢低介入,预计在大盘蓝筹股的行情结束之后就会是该群体的机会,参与的最佳时机应在9月。

总之,在经历上周调整之后,市场上涨的步伐更加的健康,后市上涨更具有持续性,盘中的个股机会更为丰富。因此目前应是积极寻找个股投资机会的时候。当然,由于前期市场已经有一定的涨幅,所以目前不宜盲目的追涨;而应在市场调整中逢低参与,尔后坚定持有一段时间。这是目前最好的操作策略。

投资人语

另眼看增资扩股

潘伟君

两年前上市公司要在市场上进行公开增发是非常困难的,但随着股价节节走高,上市公司增资扩股的冲动开始强烈起来,甚至连消失多年的配股也频频出现在市场上,这是有其内在原因的。

我们很注意上市公司的每股收益,但却不注意净资产收益率,净资产收益率是根据上市公司的净资产来计算获取净利润能力的。由于现在没有透支,无法向券商进行融资,所以投资者每年的投资收益率相当于上市公司的净资产收益率。从这个指标出发我们就会很容易理解上市公司急于增资扩股的冲动了。

以前两天公布配股方案的强生控股(600662)为例,公司公告将所获资金部分用于收购控股股东强生集团以及关联单位的资产。根据2006年盈利情况,这部分收购的资产投资回报率5.88%,相当于净资产收益率5.88%。如果投资者做股票的年收益率平均只有5.88%的话是要被人耻笑的,但我们很多上市公司的净资产收益率确实还不到5.88%。所以仅仅以此作为标准上市公司恐怕难以启齿增资扩股,好在市场评判的标准是每股收益,情况就大不一样了。

仍以强生控股为例,现在股票票面都是1元,如果增资扩股的价格是每股1元,那么这部分新增股份的每股收益应该是0.0588元。公司年报表明每股收益在0.20元左右,这样一来这部分扩

股将降低每股收益,所以增资扩股的价格是关键。现在以公司配股价下限7元(股本1元资本公积金6元)计算,这部分资产的每股收益将高达0.4116元,显然对原有资产的每股收益会有所提升,而且配股价格越高提升的作用会越大,这就是现在上市公司收购资产后业绩得到提升的一个很重要的原因。

以上讨论这仅仅是从每股收益这个角度来看的,如果从净资产收益率这个角度来看,强生股份的净资产收益率历年基本上都在10%以上,而这次收购的资产只有5.88%,表明收购的资产其盈利能力并不如现在的资产。归根结底是高价股掩盖了资产的真实情况,使得上市公司现在有着极强的增资扩股冲动。

专栏

目前换手率已趋合理水平

国泰君安 金洪明

通常,成熟资本市场的流通股年换手率是60%到100%;作为新兴加转轨的中国股市,流通股年换手率到底多少是比较合适呢?!

记得2001年,来自香港的权威人士对上一届中国内地股市504%的换手率提出非议,认为市场充满投机色彩,极不正常。五年熊市教育了参与市场的各方。中国内地股市年换手率是调整下来了,与此同时,资本市场发展的步伐也慢下来了。是国务院大力发展资本市场的《国九条》,是股改的成功使中国股市由熊转牛。痛定思痛,简单地用成熟资本市场的年换手率来硬套中国股市,显然是不合适的。

一切从实际出发,沪深两市交易所统计数据:1993年到2006年中国股市14年平均年换手率为483%。从技术均线的角度分析,这个产生于中国股市的经验数据,或许更具有中国特色,更有参考价值(见表一)。今年1到7月换手率已经达到401%,折算成年换手率687%(见表二)。

以中国股市1993年到2006年14年平均年换手率483%为参照,分摊到月换手率为40%,可以作为市场风险警示的量化风向指标。7月份换手率已经进入合理水平,蓝筹行情运行健康。宏观调控取得成效,有利于推动股市稳健发展。在印花税大幅提高后继续大量短线炒作博差价的操作方法是行不通的。印花税作为一种行为税种,管理层大幅提高印花税的政策意图是十分明确的,股票市场要健康发展,必须以培育价值投资理念为核心,加强对投资者的风险教育,强调“买卖自负”。同时,市场参与各方应该以发挥市场资源配置功能为目标,努力做好三件事情:一是上市公司要提升蓝筹股的红利回报,为长期价值投资奠定物质基础;二是管理层要提高绩差股的重组门槛,为价值投资营造“优胜劣汰”的市场氛围;三是政府各管理部门应该稳定市场发展的政策预期,为投资者长期持有创造良好的政策环境。

下半年流通股扩容将明显加速,宏观调控政策将稳中适度从紧,行情将在基金重仓蓝筹股带动下,启动新一轮主升浪行情。下半年大盘缩量震荡上涨,屡创新高,机构牛市“二八”现象重新成为市场主流。以年底沪深股市流通股扩容到8万亿元计算,两市每日交易量将逐步回归2000亿的正常水平。高换手率所反映的短线投机过度现象已经得到有效抑制。所以,应以平和的心态面对当前的结构震荡行情,跟踪主力资金,积极做好结构性调整。

年度	流通市值 (万亿元)	股票成交金额 (万亿元)	年换手率 (%)
1993	0.0683	0.3562	522
1994	0.0814	0.8003	983
1995	0.0791	0.4319	546
1996	0.2514	2.1052	837
1997	0.4856	3.0295	624
1998	0.5550	2.3418	422
1999	0.7937	3.1050	391
2000	1.2801	6.4518	504
2001	1.0240	4.0141	392
2002	1.3656	3.0999	227
2003	1.2881	3.2976	256
2004	1.1689	4.2334	362
2005	1.06631	3.1665	298
2006	4.2992	9.0469	393
14年平均			483

月度	流通市值 (万亿元)	股票成交金额 (万亿元)	月换手率 (%)
2007年1月	3.0408	2.5560	84
2007年2月	3.4036	1.7456	51
2007年3月	3.8973	3.2016	82
2007年4月	5.2135	4.9123	94
2007年5月	5.9398	5.8945	99
2007年6月	5.5573	5.4081	97
2007年7月	6.7382	3.3056	49
1-7月合计	6.7382	27.0237	401

cnstock 理财
今日视频·在线 上证第一演播室
“TOP 股金在线”
每天送牛股 高手为你解盘 四小时
今天在线:
时间:10:30-11:30
北京首放……董琛
时间:13:00-16:00
张冰、高卫民、王国庆、陈文、何玉咏、黄俊、吴煌、汪涛

中国证券网
热门股票搜索排行

(600068) 粤传媒	(600010) 包钢股份
(600091) 亚太集团	(600016) 民生银行
(600619) 新研股份	(601198) 工商银行
(600019) 宝钢股份	(600795) 国电电力
(600868) 柜帮水电	(000032) 华发股份
(600050) 中国联通	(600177) 诺德股份
(600028) 中国石化	(600842) 申能股份
(600759) S-S*华桥	(600811) 东方集团
(600018) 上海医药	(000020) 鲁泰股份
(000002) 万科A	(000839) 四川长虹

www.cnstock.com

十佳分析师指数
2007年8月21日
看多 100.00%

上证网友指数
2007年8月21日
看多 79.75%
看平 6.54%
看空 13.71%

大赢家 炒股软件
优质筹码逢低布局
绩差题材逢高出局
分化格局应对策略
马上下载 WWW.788111.COM
咨询电话 4006-788-111